AGF-arhitektonski odsjek 22.12.20009.

MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1
KOLOKVIJUM I
grupa A

1. Primjenom principa matemati¢ke indukcije dokazati da je izraz 3t omt djeljivsa7
zasvako ne N.

2. U skupu C rijesiti jednac¢inu: 2z° +54=0.

Rjesenja prikazati graficki u kompleksnoj ravni.

3 1 6
3. Rijesiti matri¢nu jednad¢inu: X -A=A+X akoje A=(-1 2 -2]|.
1 -2 2
4. Primjenom Gausovog algoritma rijesiti sistem jednacina:
X+y+z+t=7
X+2y+32-t=6
2X -3y —2z+4t=7
X—-y+z+2t=10
5. Osobine determinanti
AGF-arhitektonski odsjek 22.12.2009.

MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1
KOLOKVIJUM I
grupa B

1. Primjenom principa matematicke indukcije dokazati da za svako ne N vazi:

K 1
é(k ) (e

2. Kompleksan broj z = 1-\3 I predstavi u trigonometrijskom obliku, pa zatim izracunaj
1++/3-i
2%,
-2 4 2 2
3. Datesumatrice A=| 0 3 4|, B=|-1| i C=[2 5 4]. Odrediti matricu X tako
5 10 0

daje A-X=B-C.



4. Primjenom Gausovog algoritma rijesiti sistem jednacina:
X+y+z =3
2Xx+3y—22=4
X—-2y+3z=-1

5. Polinomi

AGF-arhitektonski odsjek 22.12.2009.

MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1
KOLOKVIJUM I
grupa C

1. Odredi kompleksan broj z iz jednacine |z|+z = % Predstavi ga u kompleksnoj ravni.
—i

2. Odredi sve nule polinoma: P(x) = x* —2x®+x* —8x—-12.
010
3. Dataje funkcija f(x)=3-x?—2x—1.Naéif(A)akoje A={0 0 1].
1 11

4. Primjenom Kramerovog pravila rijesiti sistem jednacina:

X -2=-3
X+2y+az=1 (aeR)
2x+ay—z=-2

5. Njutnova binomna formula (sa dokazom)



AGF arhitektonski odsjek 02.02.2010.

MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1
KOLOKVIJUM 2
GRUPA A

1. Tri uzastopna tjemena paralelograma ABCD su tacke A(-3, -2, 0), B(3,-3,1) i C(5, 0, 2).
Nac¢i ugao izmedu njegovih dijagonala.

2. Izracunati povrsinu trougla ABC, gdje su A, B i C tacke iz zadatka 1. Izracunati visinu
povucenu iz tjemena C.

3. Napisati jednacinu ravni koja sadrzi tatku M(2, -2, 4) i presjeCnu pravuravni o X +y
+z-1=01 B:2x—-y—-3z+3=0.

o o 2x—-y+2-4=0
4. QOdrediti odstojanje tacke A(3, -1, 2) od prave p:
X+y—-z+1=0

AGF arhitektonski odsjek 02.02.2010.

MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1
KOLOKVIJUM 2
GRUPA B

1. Izracunati povrSinu paralelograma konstruisanog nad vektorima a= 7_[5 + Sa [
b=p+2q ,akoje [p|=[o| =6 i L(p.0)=7.

2. Tjemena trougla ABC su tacke A(2, -1, 3), B(1, 1, 1)1 C(0, 5, 5). IzraCunati povrSinu
trougla i ugao kod vrha A.

3. Napisati jednacinu ravni koja sadrzi tacku A(3,4,2) i pravu p:
Xx—2 y-3 z+1
1 2 3

4. Napisati jednacinu ravni koja sadrzi tacku M(-1, -1, 2) i normalna je na ravni
wx-2y+z-4=01 P:x+2y-22+4=0.



AGF-arhitektonski odsjek 09.02.2011.
MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1
DRUGI KOLOKVIJUM

1. Datisu vektori a = (3,1,—4) i b= (3,2,—6).
a) Odredite vektore d X bib X a
b) Izradunati povr§inu paralelograma konstruisanog nad vektorima & i b.

2. Tri uzastopna tjemena paralelograma ABCD su tacke A(-3, -2, 0), B(3, -3, 1) i C(5, 0, 2).
Naci ugao izmedu njegovih dijagonala.

3. Naci jednacinu ravni koja sadrzi presje¢nu pravu ravni mp: 3X+y-2z=0 i m,: 3y+z-2=0 |
normalna je na ravan m3: X+2y+z=0 .

4. Vektorski proizvod vektora.



AGF-arhitektonski odsjek 23.02.2011.

MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1
grupa A

1. Nadéi sve nule polinoma: P(X) = x* —2x® —4x* +23x-30.

2 1 -2
2. Izradunati A™ akoje A=|-1 1 0 |.Zatimizradunaj A2 .
-1 0 1

3. Neka su a= (1,-2,0), b= (0,—1,3) vektori u prostoru. Naéi zapreminu tetracdra

konstruisanog nad vektorima a+b, b—a i axb.

4. QOdrediti normalnu projekciju tacke A (4, 3, 10 ) naravan 2x -y + 32— 14 =0.

AGF-arhitektonski odsjek 23.02.2011.

MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1
grupa B

1. Dat je polinom P(x)=x* +ax® +bx? —x—10. Odrediti a,b € R, ako je jedna nula datog
polinoma X, =1-2i. Odrediti, zatim, ostale nule polinoma.

8 5 2

2. IzraCunati:

o N O -
A O DN
R oW

3
i
1

3. Tacke A(1,-2,4), B(-3,2,2) i C(5,0,6) su tjemena trougla. IzraGunati mu povrsinu i
duzinu visine iz vrha C.

4. Odrediti normalnu projekciju tacke A(4,-3,1) naravan o : x+2y—-z—-3=0.



AGF-arhitektonski odsjek 5.03.2011.

MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1
grupa A

1. Odrediti sva rjeSenja jednacine: (2+5i).z3 —2i+5=0 1 naznaciti ih u kompleksnoj
ravni.

2. Naci sva rjeSenja sistema jednacina:

X-2y+3z=0
22x+y+z2=0
X+y—-4z=0

3. Data su tjemena paralelograma A(-3,-2,0), B(3,-3,1), C(5,0,2). Odrediti ¢etvrto tjeme D, ugao
izmedu dijagonala paralelograma i povrsinu paralelograma.
X yA
4. Prava p:T:T:—Z prodireravni ¢ : X+Y+2-1=0i f:Xx-y+2+4=0

redom u tackama P11 P,. Odrediti sredi$te duzi P1P>.

AGF-arhitektonski odsjek 5.03.2011.

MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1
grupa B

1. Odrediti parametar m tako da sistem ima i netrivijalnih rjeSenja i naci ta rjeSenja:
X+y+z=0
mx +4y +z =0
6x + (M+2)y +2z2=0

3 -4 5
2. Nadéi inverznu matricu matrice: B={2 -3 1
3 -5 -1

3. Neka su tactke A(2,0,1), B(-1,4,1) i C(-3,-2,4) tjemena paralelograma. Odrediti ¢etvrto tjeme D,

ugao izmedu dijagonala paralelograma i povrsinu paralelograma.

4. Odrediti projekciju koordinatnog pocetka na ravan 2x —y + 3z —14 =0.



AGF-arhitektonski odsjek 29.04.2011.

MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1

.\ 90 .\ 90
1. IzracCunati: (ﬂj +(uj
' V2 V2
0O 1 O

2. Data je funkcija f(x)=x*—-3x"+2 .Naéif(A) akoje A=| 0 0 -2/,
-1 1 1

3. Koordinate tjemena i vrha tetraedra su A(5, 2, 0), B(2, 5, 0), C(1, 2,4), D (0,0, 0).

IzraCunati zapreminu tetraedra, povrsSinu strane ABC i visinu tetraedra povucenu iz
tiemena D na osnovu.

4. Odrediti jednaéinu ravni « kojoj pripada tatka A(2,2,-2), a koja je paralelna ravni
Lix—2y—-3z=0.

AGF-arhitektonski odsjek

MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1
(24.06.2011)

1. Dat je polinom P(x)=x* +ax® +bx® —12x+8. Odrediti koeficijente a i b tako da
polinom bude djeljiv polinomom x* + 4.

1 8 5 2

10 2 1 -3

2. IzraCunati: .
6 3 1
0 4 -1 1

3. Date su tacke A(3, 0, 3), B(-1, -2, 1), C(3, 4, -1) i D(7, 6, 1). IzraCunati ugao izmedu
vektora AC i BD.

4. QOdrediti normalnu projekciju tacke A(3,-4,2) naravan o : x+2y—-z—-3=0.



AGF-arhitektura 08.07.2011.
MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1

1 2 -3
1. Datajematrica A=|{0 1 2 |. Naci A2,
0 0 1

2. Rijesiti sistem jednacina:

X-2y+3z=0
2x+y +z =0
X+y—-4z=10

3. Dati su vektori: a= (-1,2,0)i b= (0,1,2) . Izratunati zapreminu paralelopipeda konstruisanog
nad vektorima 5+6, 5—5 i axf).

4. Prava p:XT_l:yTJrl:i2 prodireravni a:x+y+z-1=01i f:x-y+z+4=0

redom u tackama Py i P,. Odrediti srediste duzi P1P».

AGF-arhitektonski odsjek

MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1
(23.09.2011)

1 -3 2 -3
1 0 3 1
-2 -1 -3 -3
0 -1 0 -1

1. Izracunati vrijednost detrminante

2. Dati su vektori a = (31—-4), b=(32-6)

a. Odrediti vektore 5x5 i Bxa

—

b. IzraCunati povr$inu paralelograma konstruisanog nad vektorima a i b

3. Nac¢i jednacinu ravni koja sadrzi presje¢nu pravu ravni m1: 3X+y—22=0 ,
mp: 3y+z—-2=0 inormalnajenaravan mz: X +2y +z=0.
1

12
4. QOdrediti ¢lan koji ne sadrzi x u razvijenom obliku binoma (XZ - —j .
X



AGF-arhitektonski odsjek

MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1

ZAVRSNI ISPIT
(21.01.2009)
1 0 1 3 4 -1
1. Akoje A=|3 -1 2 i B=|0 3 3 . Odrediti matricu X tako da je
0 2 -2 1 2 4

2A +3X-B =0, gdje je O nulamatrica tipa 3x3. Zatim izracunati detX.

2. U skupu C rijesiti jednacinu: 22+i=0

. ) . . o . -1 1
3. Na¢i tacku presjeka prave p i ravni m datih jednacinama p:XT =y—+2

z
6 H
7 2X+3y+2z—-1=0. Odrediti ugao izmedu prave p i ravni 7.

4. Dati su vektori a=(013), b=(4-25) i c=(n(1-2),26) (1eR). Odrediti

parametar A tako da vektori 5, ,5, i ¢ lere u jednoj ravni. Za nadeno A

—

izraCunati povrsinu trougla konstruisanog nad vektorima a i b.

AGF-arhitektonski odsjek 10.02.2010.

MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1
ZAVRSNI ISPIT

1. a) Nadi sve nule polinoma: P(X) = x* —2x® —4x* +23x-30.

b) Rijediti jednatinu: 22 =2 .

2 1 -2
2. Izracunati A" akoje A=|-1 1 0 |.Zatimizratunaj A~ .
-10 1

3. Neka su a= 1,-2,0), b= (0,-1,3) wvektori u prostoru. Naci zapreminu tetraedra
konstruisanog nad vektorima a+b ,b—ai axb.
4. Odrediti tacku simetri¢nu tacki A (4, 3, 10 ) u odnosu na ravan

2x—-y+3z-14=0.



AGF-arhitektonski odsjek 17.02.2012.

MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1
grupa A

1. Gausovom metodom rijesiti sistem jednacina:
X+y+z+t=7
X+2y+3z-t=6
2X-3y—-22+4t=7
3X-y+z+2t=10

2 x+2 -1
2. Rijjesiti nejednacinu: 1 1 —-2/>0.
5 -3 X

3. IzraCunati duzine d; i d, dijagonala i povrSinu paralelograma konstruisanog nad
vektorima a = (0,-1), b= @1)).
4. Napisati jednacinu simetralne ravni duzi M;M, ako je My(3, -2, 5), Mz(-1, 0, 7).

AGF-arhitektonski odsjek 17.02.2012.
MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1
grupa B
1. Gausovom metodom rijesiti sistem jednacina:
X-y-z =-2
2x-3y-2=-5
-3X+2y+4z =5
1 1 1
2. Rijesiti nejednacinu: 1 1-x 1 |<O.
1 1 2-x

3. Dati su vektori a=(3-2,6) i b=(-210).

a) Odrediti koordinate jedini¢nih vektora aTJ i E ; b) IzraCunati skalarni i vektorski

proizvod vektoraa i b.



4. Napisati jednaCinu prave koja sadrzi tacku A (1, 0, 1) i tacku u kojoj prava
:XTJrl:%zzT_l prodireravan «:2x+y-z+2=0.

MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1
(20.07.2012)

1. lzratunati A-B—B-A+3l, pa zatim naéi det(A-B-B-A+3l) ako je:

3 1 -2 1 2 0
A= 3 -2 4 |iB=|2 1 1|
-3 5 -1 0 -1 2

2. Odrediti realne brojeve a i b tako da polinom P(x) = x° +3x3+6x? +ax+b=0 bude
djeljiv sa x? +4.

5
3. IzraCunati ugao izmedu dijagonala paralelograma konstruisanog nad vektorima a i b

N

m

N

n

-> - - -

ako je : g=2m+n, b=r?1—2n :

=11 ugao A(r?l,ﬁ):% .

4. Nadi rastojanje tacke P(7,9,7) od ravni n: 2X-y+z-17=0.

Napisati jednac¢inu normale kroz datu tacku na datu ravan. Odrediti tacku prodora
normale kroz ravan =.

AGF-arhitektonski odsjek 6.07.2012.

MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1

1. U skupu C rijesiti jednaginu: z° +8=0.

Rjesenja prikazati graficki u kompleksnoj ravni.

3 1 6
2. Rijesiti matricnu jednac¢inu: A+ X =1 akoje A=|-1 2 -2|.
1 -2 2

3. Neka su tacke A(2,0,1), B(-1,4,1) i C(-3,-2,4) tjemena paralelograma ABCD. Odrediti
koordinate tjemena D i izraunati povrSinu paralelograma.

4. Odrediti normalnu projekciju tacke A (4, 3, 10 ) naravan 2x -y + 3z —14 = 0.



MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1

(07.09.2012)
1 2 3
1. Odrediti inverznu matricu date matrice: A=({0 -1 4
1 2 0

2. Odrediti sve nule polinoma: P(x) = x®-5x+4 .

- -
3. Izracunati ugao izmedu dijagonala paralelograma konstruisanog nad vektorima a i b

ako je : g =(2,1,0) , B =(0,—11) . Izracunati povrsinu paralelograma.

. 2X+3y—-2z+7=0
4. Jednaline prave su:
3Xx+4y-5z2+11=0

Napisati jednacinu prave u kanonskom obliku.

MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1

grupa A (14.02.2013)
1 2 -3
1. Datajematrica A=|{0 1 2 |. Nadi A2
0 0 1
2. Rijesiti sistem jednacina:
X-2y+3z=0
2x+y +z =0
X+y-4z=20

3. Dati su vektori a = (31-4), 5 =(3,2,—6)
a) Odrediti vektore axb i bxa

b) Izradunati povriinu paralelograma konstruisanog nad vektorima a i b i duzine
dijagonala paralelograma.

4. Naci jednac¢inu ravni koja sadrzi presjeCnu pravu ravni = 11 3X+y—-22=0 , m: 3y+z-2=0
i normalna je naravan mz: X+2y+z=0.



MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1
grupa B (14.02.2013)

2 1 -2
Izradunati A" akoje A=|-1 1 0 |.Zatimizratunaj A~ .
-1 0 1

Gausovom metodom rijesiti sistem jednacina:
X+y+z+t=7

X+2y+3z-t=6

2X-3y—2z+4t=7

3X-y+z+2t=10

Dati su vektori a = (31-4), b= (3,2,-6)

a) Izratunati povr$inu paralelograma konstruisanog nad vektorima a i b i duZine
dijagonala paralelograma.

b) Odrediti vektore dijagonala paralelograma i ugao izmedu dijagonala.

Sastaviti jednacinu ravni koja prolazi kroz tacku A(3,4,-5) i paralelna je pravama:

x_y-1_z-2 . - x-1_y _z+1
3 1 -1 1 -2
MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1
(7.05.2013)
2 1 -2
Izradunati A™' akoje A=|[-1 1 0 |.Zatimizratunaj A~ .
-1 0 1
Gausovom metodom rijesiti sistem jednacina:
-X+4y-2z=-5
2x-3y+z=1
3X-y+2z=0

Dati su vektori a = (31-4), b= (3,2,-6)

-

c) Izradunati povrsinu paralelograma konstruisanog nad vektorima a i b

d) Odrediti vektore dijagonala paralelograma, njihove duzine i ugao izmedu dijagonala.

Sastaviti jednacinu ravni koja prolazi kroz tacku A(3,4,-5) i paralelna je pravama:

X -1 z-2 | x—-1 z+1
pr XYoo _ZTe g o X22 Y _zvd
3 1 -1 1 -2 1



AGF-arhitektonski odsjek 28.06.2013.

MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1

-2 4 2 2
1. Datesumatrice A=| 0 3 4|, B=[-1| i C=[2 5 4]. Odrediti matricu X tako
5 10 0

daje A-X=B-C.

2. Primjenom Gausovog algoritma rijesiti sistem jednacina:

X+y+z =3
2Xx+3y—2z=4
-X—-2y+3z=-1

—

3. [IzraCunati ugao izmedu dijagonala paralelograma konstruisanog nad vektorima a i b
akoje: a=(210), b=(0,-12) .Izracunati povrSinu paralelograma.

2X+3y—-2z+7=0

4. Jednacine prave su:
3Xx+4y—-52+11=0

Napisati jednacinu prave u kanonskom obliku.

AGF-arhitektonski odsjek

MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1
(06.09.2013)

1. Koriste¢i Gausov algoritam ili Kramerove formule rijesiti sistem jednacina:
2X+2y+z=4

2x+y+2z2=5
3X+2y+3z=12

0 1
2. Data je matrica: A= 1 2 |.Izradunati matricu C = A - 3I.
1

-1

o w N

3. Odrediti parametar A<R tako da vektori a=(411), b=(12-41)i ¢c=(LL3-24)budu

komplanarni, pa zatim naci ugao izmedu vektora a i b .



4. Napisati jednaCinu prave koja sadrzi tacku A (1, 0, 1) i tacku u kojoj prava

:XTH:%:Z—_l prodireravan «a:2x+y—z+2=0.
AGF arhitektonski odsjek 31.01.2014.

MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1
grupa A

1. Odrediti parametar m tako da sistem jednacina ima rjeSenja razli¢ita od trivijalnih, pa naéi
ta rjeSenja:
2X+6y+(Mm+6)z=0
—-X+7y+5z2=0
mx+5y+13z2=0

2 0 1
2. Datajematrica: A=|{3 1 2 |.lzradunati matricu C = 4A>— A"+ 3.
01 -1

b) Izracunati: detC (determinantu matrice C).

3. IzraCunati povrSinu paralelograma konstruisanog nad vektorima a= 76 +3a i
b=p+2q ,akoje ‘B‘:‘a‘zs i 4(5@):%.

X-2 y-3 z+1

4. Napisati jednacinu ravni koja sadrzi tacku A(3,4,2) i pravu p: > 3



Arhitektonski odsjek

MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1
KOLL. (27.11.2014)

grupa A
0 -1 1 -1 01
1. Rijesiti matri¢nu jednac¢inu: A-X +21 =B akoje A=|1 2 -2 B=|2 1 0
3 1 -2 0 31
Izracunati det(X).
2. Rijesiti sistem jednacina:
2x-y+3z=-1
3x+4y-z=10
X+2y+z2=4
3. Odrediti sve nule polinoma: P(X) = x* —4x® + 6x* —4x—15
. 5
_ _ !—l+|\/§!
4. Dat je kompleksan broj Z = ~20
a-i)
IzraCunati %/E
MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1
KOL1. (27.11.2014)
grupa B
1 -11 -1 0 1
1. Rijesiti matri¢nu jedna¢inu: X -A—-21=B akoje A=|1 3 2| B=(-2 1 0.
2 1 3 0 -3 1

IzraCunati det(X).
2. Rijesiti sistem jednacina:
X+4y-z=-11
-X-3y+2z=9
3x-2y+3z=15
3. Odrediti sve nule polinoma: P(X) = x* +x® + x* +11x+10

5
~1-i/3
ﬁ—i Izra¢unati %/E

Dat je kompleksan broj Z = n
P a+i)



Arhitektonski odsjek
MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1

(14.02.2014)
A
1. RijeSiti matri¢nu jednacinu: A-X =B ako je
0 -1 1 -1 0 1
A=|1 2 -2 B=2 1 0
3 1 -2 0 -3 -1

2. Koriste¢i Gausov algoritam rijesiti sistem jednacina:

2x-3y+52=38
-3X+y-4z=-5
S5X—-2y+z=-3

3. Dati su vektori a = (2,-2,0), b= (3,0,-6)

a) Izracunati povrsinu paralelograma konstruisanog nad datim vektorima.
b) Izracunati ugao izmedu datih vektora .

4. Naci jednacinu ravni koja prolazi kroz tacku A (-1, 5, 0), a paralelna je sa pravama
D: x-1 y+2 z-1 q: Xx+2 y-1 z+3
2 -3 1 -1 2 =2

5. MjeSoviti proizvod vektora: definicija, veza sa zapreminom paralelopipeda, orijentacija i
mjeSoviti proizvod, koordinatni prikaz, kriterijum komplanarnosti

MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1

(14.02.2014)
B
1 1 -1 1 -1 3
1. RijeSiti matri¢nu jednacinu: X-A=B akoje A={2 1 0| B=(4 3 2|.
1 -1 1 1 -2 5

2. Koriste¢i Gausov algoritam rijesiti sistem jednacina:

3X+y-22=8
-2x -3y +4z=-18
AX+2y-z=17

3. Data su tjemena trougla A(1, -1, 2), B(2, 1, 1) i C (-1, 2, 3). IzraCunati povrSinu trougla i

visinu iz tjemena C.



4. Odrediti jednacinu prave koja prolazi kroz tacku M (1, 0, 2) i okomita je na ravan
odredenu tackama A, B i C iz zadatka 3. IzraCunati udaljenost tacke M od ravni.
5. Inverzna matrica: definicija, Kriterijum regularnosti matrice pomoc¢u determinante,

adjungovana matrica, inverzna matrica formata 2 x 2.

AGF-arhitektonski odsjek 20.11.2013.

MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1

KOLOKVIUM |
grupa A
-1 0 1 1 2 3
1. Rijesiti matri¢nu jedna¢inu: A-X =B+C akoje A=/ 0 0 -3|,B=|0 -1 1
2 1 0 0 0 1
2 -3 0
C=-1 0 O
0 1
x 11
2. Rijesiti jednacinu: 1 x 1/=0 .
1 1 x
3. Primjenom Gausovog algoritma rijesiti sistem jednacina:
X+y+z+2t=8
4x+2y+3z—-t=5
2X—-3y—2z+4t=13
X—-y+z+2t=12
4. Dati sukompleksni brojevi: Z; =1-1i, z, :%+§i .
74
a) lzraunati —— ; D) Broj Z, predstaviti u trigonometrijskom obliku, pa izraCunati 227.

Z,

5. Kompleksni brojevi: trigonometrijski oblik, Moavrova formula, korijeni (nije potrebno pisati o
definiciji, konjugovanju i modulu)



AGF-arhitektonski odsjek 20.11.2013.

MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1

KOLOKVIJUM I
grupa B
-1 0 1
1. Rijesiti matricnu jednacinu: X -B=2A+C akoje A= 0 0 -3,
2 1 0
1 2 3 2 -3 0
B=/0 -1 1| C=(-1 0 Of.
0 0 1 0 1 1
2 2-x -
2. Rijesiti jednacinu: | 1 2 X|=0.
1+x -2 -
3. Primjenom Gausovog algoritma rijesiti sistem jednacina:
X+y+z+2t=0
X+2y+32+t=0
2X+3y+52+t=0
. S . -5+2i
4. Dati su kompleksni brojevi: z; =1-i1, z, = — .
2+5i
b) Izracunati z4 _4a ;  b) Broj z; predstaviti u trigopnometrijskom obliku, pa
Z;

izraGunati z3'.

5. Polinomi: definicija, teorema o dijeljenju, Bezuova teorema (nije potrebno pisati 0
konjugovanim i vi§estrukim nulama, niti navoditi osnovnu teoremu algebre)



AGF-arhitektonski odsjek 14.12.2012.
MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1- KOLOKVIJUM |
grupa A

1. Datisubrojevi zy =—1+i i z, =1-i/3

a) IzraCunati ZZ—; ; b) Broj z; predstaviti u trigonometrijskom obliku, pa zatim
izradunati z1°.

2. Odrediti realne parametre a i b,tako da polinom P(x) = ax® —bx? — 4x? +23x—30 pri
dijeljenju sa x+1 daje ostatak 6,a pri dijeljenju sa x-1 ostatak 2.

3. Primjenom Gausovog algoritma ili Kramerovog pravila rijesiti sistem jednacina:

X-3y+2z=7
3X+2y-z=3
-2X—-y+32=0
0 -1 1 -1 0 1
4. Rijesiti matri¢énu jedna¢inu:|1 2 -2(-X={2 1 0
3 1 -2 0 -3 -1
AGF-arhitektonski odsjek 14.12.2012.

MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1-KOLOKVIJUM |

grupa B
1. Datisubrojevi z; =1—i i z, =1+i-/3
a) IzraCunati L b) Broj z, predstaviti u trigonometrijskom obliku, pa zatim
2

izradunati z3°.

2. Nadi sve nule polinoma P(X) = x4 —2x3 —4x? + 23x - 30.
3. Primjenom Gausovog algoritma ili Kramerovog pravila rijesiti sistem jednacina:

X-3y+2z=9
-3x+6y+z=4
2X-y+z =1

4. Rijesiti matri¢nu jednacinu A - X = B, ako je:



2 -1 -1 1
A=|1 2 -2|,B=|7

-1 1 1 0
AGF arhitektonski odsjek 6.02.2015.
MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1
grupa A
1. Odrediti sva rjesenja sistema jednacina:
4x+y-2z=0
X-2y+z2=0
11x-4y—-z=0
2. Rijesiti matricnu jednacinu:
1 2 L o .1 10 -1
(AB-21)-X =C—-X,gdjeje A={0 -1 ,BzL 3 1]cz 2 0 1|l
1 -3 110

odgovarajuéa jedini¢na matrica .

3. Datesutacke A(l,1,1),B(2,0,1),C(0,0,1),D(-1, 2, p) (p>0).
a) Odrediti parametar p tako da trougao BCD ima povrsinu 212 .
b) Ispitati da li tacke A, B, C, D leZe u istoj ravni?

4. Naci jednacinu prave  koja prolazi kroz tatku T(3, 2, -1) i pravu
X+l y+2 z+1
1 1

sijece pod pravim uglom.




AGF arhitektonski odsjek 6.02.2015.

MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1

grupa B
1. Rijjesiti sistem jednacina:
4Xx+2y-3z2=-8
2-Xx-3y+z=1
6Xx—-9y+3z=3
2. Rijesiti matri¢nu jednacinu:
0 -1 1 20 2 -1 0
(AB-C)-X =C-2X,gdjeje A=[2 0 ,B{ Lo J C=/1 2 0

1 -1

3. Data su tri uzastopna tjemena paralelograma ABCD: A(-3, 2, 1), B(3, -3, 1), C(5, A, 2). Odrediti
Cetvrto tjeme D. Odrediti A tako da je ‘ﬁ‘ =14 , pa u tom slucaju izraCunati povrSinu
paralelograma.

4. Odrediti tacku P’ simetri¢nu tacki P (3, -1, 1) u odnosu na ravan odredenu tackama
T1(-2, -1, -1), T2(2, 1, -5), T3(-4, -1, 0).



AGF-arhitektonski odsjek 10.07.2015.

MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1

1. Rjesiti sistem jednacina:
6X1 +5X2 -2 X3 +4Xx4 =-4
OX1 - Xo+4X3-X4 =13
X1+ 44X+ 2X3-2X4 =1

3X1-9% +0x3+2%4 =11

120
2. Rijesiti matricnu  jednacinu: A-X-21=B ako je A=1 2 2| ,
111
1 -10
B=|-1 1 0], Ijeodgovarajuca jedini¢na matrica.
1 0 1

3. Dati su vrhovi trougla: A (-1, 2, 3), B(2,1,2) i C( 0, 3, 0).

Izracunati duzine stranica, uglove trougla, povrsinu trougla i duzinu visine povucene iz
tiemena B.

X+y+z2-2=0 . x-1 'y z-1 i
4. Date su prave: p: I g —— =——=——. Dokazati da su prave
2X+3y+4z-7=0 1 -2 1

paralelne, a zatim odrediti jedna¢inu ravni kojoj one pripadaju.



AGF-arhitektonski odsjek 26.06.2015.

MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1

1. Nadéi sve nule polinoma: P(X) = x* —2x® —4x* +23x—-30.

2 1 -2
2. a) Rijesiti matricnu jednacinu: A-X =B ako je A=|-11 0 ,
-1 0 1
1 -10
B=|-1 1 O
1 0 1

3. Neka su é=(1,—2,0), b= (0,—1,3) vektori u prostoru. Naéi zapreminu tetracdra
konstruisanog nad vektorima a+b,b—ai axb.

4. QOdrediti normalnu projekciju tacke M(1, 2, 3)naravan 7:x+2y—-z-3=0

MATEMATIKA U ARHITEKTURI 1
(11.07.2014)

1. Naci sve nule polinoma:

P(x) = 2x°> —4x* —8x® +8x* —10x+12.

2 -1 3
2. Izracunati  det(A-B—A2+21) ako su A i B date matrices A=|0 1 2|,
4 0 1

1 0 -1

B=| 2 3 3

21 1

3. Odrediti parametar AeR tako da vektori a= 11, b= @L2-24))i c= (1,1,3—21) budu

komplanarni, pa zatim naci ugao izmedu vektora a i b i povrSinu paralelograma
konstruisanog nad vektorima ai b_



4. Napisati jednacinu prave koja prolazi kroz tacku A (2,-5,3) i paralelna je pravoj p :
2Xx-y+3z-1=0
5x+4y—-z-7=0] °

5. Polinomi: definicija, teorema o dijeljenju, Bezuova teorema, osnovna teorema algebre



